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Cernăuţ, 11 April 1908.
Prin comedia, înscenată săptă- 

mîna asta, aşa numiţii democraţi 
şi-au arătat arama cu desăvîrşire. 
Cu o frivolitate nemaipomenită şi 
cu o obrăznicie criminală au abuzat 
ei earăşi de încrederea şi de averea 
ţăranului romîn în folosul acelor 
cîţiva indivizi samovolnici, cărora 
li place a se numi conducători al 
partidului ţărănesc.

Prin apeluri lansate îu fiţuica 
lor, prin circulare transmise de 
Centrala băncilor raifaisiene şi sig
ilate de însuşi dumnezeul demo
cratic Florea Lupu, şi prin graiu 
viu, respîndit de ucenicul acestui 
dumnezeu minciunos, a inspectoru
lui centralei Iancu, a fost popula- 
ţiunea noastră rurală smomită să 
treraită reprezentanţi la expoziţia 
de vite îngrăşate, aranjată în Viena.

Abstragînd dela aceea, că chiar 
acuma, în toiul lucrului de primă
vară, e cel mai nepotrivit timp de 
a’ l pune la cale pe ţăranul nostru 
să facă o călătorie de aproape 2500 
chilometri şi să piardă aproape 10 
zile de lucru, toată vizita ţăranului 
n'a avut nici un rost, căci vite 
cornute sînt la noi în ţară de 
o frumuseţă rară, boii cei mai 
căutaţi pe piaţa din Viena sînt 
boii noştri şi cele mai frumoase 
exemplare de vite, expuse la acea
stă expoziţie, sînt de provenienţă

F O I T A .

N ă c a z .
Era adine în noapte, 
Cucoşi’ntăi, cînd cîntă — 
Din ce vinea tîrziul,
Era mai întunerec 
Şi liniştea mai sfîntă.

In geamur’ le fereştii 
Pălea o luminare,
Ce ’n spre-un cătun departe 
Ca călăuză slabă, 
îmi deschidea carare.

Mă împingea tot dorul 
Cu tainicele-i şoapte,
Să plec, să văd fiinţa, 
Stăpînă pe lumina,
Ce străbătea în noapte.

Am mers — . Intr’o colibă 
Eitată şi săracă 
Plîngea cosind o mamă 
Şi clătina un leagăn,
Odorul, ca să-i tacă.

bucovineană. Mai departe demago- 
dii democraţi au mai angajat încă 
şi băncile raiffeisiene la cheltueli 
superflue, cheltueli, cari cu folosul 
real, ce ni l-a adus această vizită, nu 
stau în nici un raport şi pentru 
cari populaţiunea interesată la ace
ste bănci, va şti la timpul său să 
tragă la respundere pe cei culpabili.

Imediat dupre lansarea apelurilor 
respective am înţeles cu toţii, că 
întreaga vizită a ţăranilor noştri nu 
e alta nimică, decît o comedie în
scenată de democraţi şi nu are alt 
scop, decît a împiedeca măcar cîtva 
timp ducerea de rîpă a conducăto
rilor partidului democratic, redus 
de prezent maică la zero, şi că ţă
ranii delegaţi la Viena, aveau să 
slujească de coadă la topor spre a 
întări poziţia de tot zdruncinată a 
d-1 Aurel Onciul, a’ l discredita pe. 
valorosul nostru deputat I s o -  
p e s c u i  şi a rădioa şi vaza acelui 
nefericit bereznic din Cuciurmare, 
care încă nu a putut uita dezastrul 
dela ultimile alegeri şi încă şi azi 
visează numai de deputăţie şi man
date, cum visează netolii de cîni, 
ce îmblă cu colaci în coadă.

Interesul poporului nostru, pro
nunţat la această ocaziune de aceşti 
mişei naţionali s’a dovedit ca un 
interes personal a lor şi toate ape
lurile lansate de ei nu au fost alta 
nimic, decît cea mai ueruşinată

Era la Tin caprariul,
Cel ars de sărăcie,
Ce s’a lasat coliba 
Nevasta şi copiii 
Şi-a pribegit, dar unde 
Azi nimene nu ştie.

Şi obedita mamă 
Plîngea neştiind mine,
De s’or trezi copiii,
De unde să le deie 
O farîmă de pîne.

Fulger.

O noapte furtunoasă.
(I. L. Caragiale).

Nu va contesta nimene, că chemarea 
unui raportor obiectiv e deobşte foarte 
grea; mai grea devinea ea însă, cînd 
acesta are să deie raport asupra unui 
spectacol, la care au cooperat prieteni 
şi cunoscuţi de ai săi şi despre a cărui 
succes părerile erau formate deja înaintea 
reprezintării, chiar în urma repetiţiilor.

Cu toate astea mă voiu incumăta a 
da o dare de samă cît se poate de obiec
tivă asupra interpretării caracterelor sebi-

miuciună, cea mai frivolă seducere 
a poporului nostru şi exploatarea 
sa cea mai fără scrupul întru ridi
carea prestigiului lui Aurel Onciul, 
Florea Lupu şi a nefericitului be
reznic Cuparencu.

Bănuelile noastre s’au adeverit 
îu urmă ca bazate şi cautelele de 
precauţiune, luate de noi în această 
afacere, ca motivate, căci întîmplă- 
rile dela deschiderea acestei expo
ziţii, unde deputatul Onciul, fără 
ştirea celorlalţi deputaţi, vroea să 
întrebuinţeze ţăranii prezenţi pentru 
a-şi direge pentru sine şi pentru 
nefericitul său t Cuparencu o mani- 
festaţium, care ar putea să li cîr- 
pească puţin cinstea şi huzunarile, 
au documentat pe deplin scopul 
mişelesc, urmărit de aceşti briganzi 
p> litice.
v Ţara întreagă e convinsă despre 

sentimentele naţionale, ce le nutresc 
aceşti indivizi; ţara întreagă este 
convinsă, că pentru interesul lor ei 
sînt în stare să jertfească nu indi
vizi, nu familii, nu comune, ci stări 
întregi, ba chiar şi naţia întreagă. 
In urma ţinutei sale în dietă şi în 
parlament, dela dl Aurel Onciul nu 
mai aşteptăm nimică bun ; asemenea 
cum nu aşteptăm nimică nici dela 
neputinciosul şi nefericitul bereznic 
Cuparencu, care, fără să ştie cum, 
numai în urma unui »Missgriff« 
al d-lui Lupu, a fost scos din va-

ţate de valorosul I. L. Caragiale în co
media sa » 0  noapte fartunoasă« repre
zentată de soc. »Armonia« Luni în fi 
April a. c. Publicul nostru are mai ales 
în post puţin prilej pentru distragere, 
îndeosebi anul acesta în privinţa aceasta 
este foarte sec. Afară de şezătorile lite
rare aranjate de meritoasa soc. acad. 
»Junimea« nici u n . »spectacol«, nici o 
distragere. Nici mirare deci, că »specta
colul« aranjat de »Armonia« a avut 
asupra publicului nostru cea mai mare 
atracţiune, astfel, încit trei zile înainte 
de reprezentare nu mai era nici un loc 
de vînzare, moment, pe care în urma 
experiinţelor făcute în timpul din urmă 
în genul acesta, (vezi concertul Vasiliu) 
nu aflu cuvinte, spre a-1 scoate în relief 
destul de bătător la ochi.

Carageale e la noi în ţară destul de 
bine cunoscut şi foarte bine apreciat. 
Mă pot rămăşi, că nu există nici un 
unic student gimnaziast, care să nu cu
noască pe autorul »Năpastei« sau a 
»D ’ale carnevalului« şi prin înscenarea 
comediei » 0  noapte furtunoasă« »Arm o
nia« a contribuit mult la popularizarea

lurile mediocrilăţii la suprăfaţă, fără 
să fi avut pretenziuni la aşa ceva 
—  nefiind înzestrat, abstragînd dela 
puterea sa fizică anormală —  cu 
nici o virtute. Dar dela dl Lupu 
am putut să aşteptăm, că el ca 
prezident al centralei băncilor rai- 
ffeisieue, să nu deie mînă de ajutor 
la o astfel de comedie mişelească, 
care numai demoralizare şi mai 
mare poate să ni aducă. A fost 
compatibil cu poziţiuuea sa, ca dsa 
să se facă slugă la dîrloagă pentru 
un Cuparencu? Nu şi-a putui da 
d-sa sama, că în ura politicei sale, 
d-sa şi-a pierdut încrederea la toate 
păturile sociale din ţară şi că tot 
paşul ce-1 face, e controlat chiar de 
partizanii săi ?

Acţiunea înscenată de democraţi, 
acţiune, în care ei îşi puseră ultima 
speranţă şi dela care ei aşteptau 
scăpare pentru conducătorii lor, a 
avid un capăt de tot trist. Ţăranii 
comandaţi de însuş dl Onciul la 
Viena, spre a-i aduce o manifesta- 
ţiune, prin aceea, că au refuzat să 
fie conduşi de d-sa la ministru şi 
cerînd ca toţi deputaţii romîni —- 
pînă şi urgisitul deputat Isopescul- 
Grecul —  să-i conducă la aceşti 
factori, s'au pronunţat contra d-lui 
Onciul. Şi ce dezastru însemnează 
aceasta pentru democraţi, îşi poate 
închipui acela, care ştie cu cită 
taină a fost înscenată această co-

comediantului — cum îi zice multă lume 
la noi —  Caragiale.

Caracterele lui Caragiale din aceasta 
piesă sînt pentru noi ceva nou; nu poate, 
că nu s’ar afla şi la noi o consoartă ca 
Veta, care nu ar sta la îndoială să facă 
prietenie cu un credincios ca „Chîriac“ , 
ci numai din cauza, că la noi lucruri de 
astea provin în alte pături mai înalte, 
nu în starea burghezimei, care la noi 
maica nici nu există. Şi cu toată greu
tatea interpretării, bravii noştri diletanţi 
au absolvat „facerea“ caracterului încre
dinţat lor, cu mai multă sau mai puţină 
măiestrie.

Interpretarea rolului »Vetei« şi a lui 
»Chiriac« au fost cel mai greu lucru şi 
„Veta“ făcută de d-şoara Vica Ţurcan 
a fost o figură, care ar fi făcut cinste şi 
unui teatru stabil. Cu o măestrie deose
bită a ştiut d-şoara Ţurcan, să scoată în 
relief momentele de căpitenie a rolului 
luat asupra sa. Şi dacă şi dl Nastasi ar 
fi pus mai mult foc şi sentiment în scena 
»de dragoste«, cînd el o ţinea pe scumpa 
sa Yetă în braţe, chiar în acel moment, 
cînd conul Titircă trecea pe sub fereastă,
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punctul prim al or dinei de zi, d-sa 
se anunţă la cuvînt şi cu o retorică, 
ce a documentat o premeditare înde
lungată şi deamnâ de altă cauză, 
cu toate că disbaterea generală asupra 
acestui punct era deja închisă, în 
senzid articolului publicat în numărul 
precedent al organului democratic 
» V. P .« de un băeţandru pretenţios 
de a trece ca bărbat de stat şi lite
rat şi fericilor al poporului, d-sa 
pledează pentru democratizarea ace
stei societăţi prin reducerea tarelor 
şi acapărarea de membri noi din 
toate păturile popomlui, supuind ac
tivitatea societăţii, fără să aibă cea 
mai mică cunoştinţă de cauză, unei 
critici copilăreşti. Ba d-sa merge 
şi mai departe şi pretinde chiar rc- 
suynarea proiectului relativ la schim
barea statutelor, care după d-sa, ar 
trebui de dat unui comitet spre dis
cutare şi spre aducere de noi pro
puneri, comitet, în care, se ’nţelege 
de sine, ar trebui ales şi d-sa.

întreaga oraţiune a d-lui Calinescu 
nu a avut alt rost, decît că lumea 
adunată să poată admira talentul 
oratoric şi ştiinţa profundă a d-sale, 
ştiinţă, pe care —  între noi remînă 
—  d-sa şi-a acvirat-o din articolul 
menţionat cd » V. P .« Rezultatul 
dorit d-sa nu l-a ajuns, căci im
presia produsă a fost penibilă. Dar 
nici că a fost cdtfel posibil, căci dl 
Calinescu, cu toate că e Romín nă
scut, nu a participat la nici o între
prindere naţională, nu s’a validitat 
nici cînd ca naţionalist, —  doar în 
ochii democraţilor şi a d-lui Lupa, 
care a ştiut să profiteze de ambi
ţiunea, lui nemărginită şi să-l deter- 
mineze să se facă coadă la topoml 
democratic —  nu a adus încă nici 
o jertfă pentru poporul romín, şi 
pînă nu demult nici nu fusese ca 
membru în nici o societate romî- 
nească, pecînd societăţile străine sínt 
vecinie fericite cu persoana d-sale.

D-le Calinescu! Respunsid ce Vai 
primit dela prezidentul societăţii şi

dela prof. I)r. R. S. credem că ţi-a 
deschis ochii, ca să vezi, că la noi 
nu eşti de ispravă, cum ai fost în 
Borna, unde cd ştiid să impui voinţa 
d-tale la toţi. Noi cerem aici muncă 
fără pretenziune la oareşcare res- 
platâ, şi dacă vroieşti să munceşti 
pentru obştia romînească, vină în 
rîndurile noastre, ca zöldút de rînd; 
şi dacă te-i validita, sigur că vei 
avanza; căci ca să poţi ocupa un 
loc conducător în rîndurile noastre, 
trebuie să fi prestat mai mult decît 
—  sfinţirea palatului de cură pentru 
funcţionari şi oficeri din Dorna şi
-------- ş i --------- rezervarea unui drept
la nişte camere în acest palat pe 
vecie în favond d-tale. La noi toţi, 
cari muncesc pentru neamul nostru, 
sínt deopotrivă cinstiţi şi mîndria 
la noi este privită de o patimă 
condamnabilă şi de o însuşire a p a 
serii, care afară de penele-i frumoase, 
nu poşede nimic atrăgător, y

Intre evoluţie şi disoluţie.
(Urmare).

II.
Adevărul e, că popoarele se îm

bolnăvesc de supra-cultură, de ex
cese, dupăcum indivizii se îmbol
năvesc d. p. de supra-alimentaţie. 
In civilizaţia de azi, mai pretutin
deni, se văd şi se pot constata, — 
sub aparenţa unei sănătăţi înflori
toare, —  a »progresului evolutiv« 
şi a »evoluţiei progresive«, simtoane 
de convulziuni, de pletora »cultu
rală«, prevestitoare de apoplexii, 
paralizii şi descompunere. Puţini 
le văd, puţini le constată. Mai 
puţini încă au curajul să înfrunte 
prejudecăţile generale, să constate 
în public boala şi să propună mij
loace de vindecare.

Părerea sau scuza obişnuită este, 
că ar fi vorba numai de uşoare in
dispoziţii, de »faze«, de »etape« 
trecătoare, dar »indispenzabile« pro
gresului. De fapt ele există. Şi 
după felul vieţii politice din secolul 
din urmă, după multele greşeli de 
regim, era natural, să se ivească 
mai curînd sau mai tîrziu. Căci 
poate niciodată ideia suveranităţii,

medie, cu cîtă precauţiune au fost 
designaţi oamenii pentru plecare şi 
cum s’a cercetat ori de individul 
respectiv e »om de absolută încre
dere al democraţilor.«

Verdictul pronunţat la adresa d-lui 
Onciul a fost zdrobitor atît pentru 
el, cit şi pentru partidul său ; şi deci 
avem cuvînt să ne îngânăm cu spe
ranţa, că democratismul dispare şi 
deci în scurt îi vom pide zice: „veci
ni Ca pomenire“ .

Grandomanie personificată.
Pecît de plăcut sîntem impresio

naţi, cînd întâlnim indivizi, cari 
sînt conştii de însâmnătatea lor ca 
bărbaţi de ştiinţă, sau de artă, sau 
de orice altă virtute, şi păşesc în 
public cu conştiinţa de sine necesară, 
pe atît de neplăcut şi de prost im
presionată este ori ce fiinţă omenea
scă, cînd un bărbat, care în urma 
vîrstei sale şi a creşterei, ce a pri
mit-o, ar trebui să se înfăţoşeze 
în public cu seriozitatea necesară, 
de fado însă, se face ridicol prin 
mîndria şi vanitatea, ce o arată.

Un caz de o astfel de patimă gre
ţoasă ni s ’a oferit la ultima adunare 
generală a y>Soc. pentru cultura şi 
literatura romînă« ţinută Duminica 
trecută, cînd un bărbat de o pozÂ- 
ţiune socială înaltă, consilierul de pe 
Ungă tribunahd din loc, dl Ipolit 
Calinescu, prin purtarea sa, stâpî- 
nită de o mîndrie şi vanitate nemăr
ginită, pretinzînd un mandat în co
mitetul acestei societăţi, s ’a făcui ri
dicol înaintea întregei adunări, nu 
în urma fadului, că a pretins un 
astfel de mandat, ci în urma argu
mentelor aduse de d-sa pentru a do
cumenta justa sa pretenziune.

La aceasta adunare, la care s’au 
fost prezentat cei mai valoroşi fii ai 
naţiunii, s’a prezentat şi di I. Ca- 
iinescu şi sub cuvînt, că ar fi deja 
de cîteva săptămîni membru al ace
stei societăţi, se pune la dispoziţiunea 
naţiunii la caz de o eventuală ale
gere în comitet. Spre a documenta 
legitimitatea pretenziunii sale, la

mergînd la »Marmeson« să facă inspecţie 
companiei sale, ar fi. documentat şi d-sa, 
ca are în el sînge de „comediant“ şi 
rezultatul întreg ar fi fost cu mult mai 
satisfăcător. Dar dl Nastasi s’a arătat 
prea sfios şi-a contribuit mult, că această 
scenă a fost cu tot jocul perfect a d-rei 
Ţurcan cam plictizitoare. Noi cari ştim, 
că dl Nastasi a păşit pentru prima dată 
în public, îi iertăm greşala; dar îi dăm 
sfatul, că în dragostele sale d-sa să pună 
mai mult foc, căci altfel nu numai Veta, 
dar şi altele —- chiar una care vecinie 
se gîndeşte la acest tînăr, deocamdată 
fără simbrie —  îl vor părăsi, mergînd 
să-şi caute pe un »Chiriac« cu mai mult 
sentiment. Afară de astea rolul lui Chi
riac, care trebue să se manţină în încre
derea stăpînulăi său, pe care-1 înşală, 
purtînd dragoste groasă cu »consoarta« 
d-sale, recere multă prefacere şi multă 
şiretenie; ear Chiriac al d-lui Nastasi a 
avut lipsă de aceste calităţi în aceeaş 
măsură, cum a fost superfluu, ca să-şi 
pună în scena I X  şortul cel mare şi în 
actul al II „S  c h 1 a f r o c k u 1“ boeresc. 
O  figură de tot nimerită a fost Rică

Yenturîau a d-lui A u r e l  B e ra r i u ; 
fl-sa a documentat şi de astă dată, că 
este „actor născut“ , căci nici un actor 
de profesie nu putea, să-l facă mai per
fect pe redactorul dela »Voacea patrio
tului naţionale«, pe grafierul dela tribu
nal şi pe studentul plin de fraze banale! 
Numai acel ce l’a văzut, poate să-şi 
închipuiască cum a dat dl Berar pe 
această figură, care în declaraţiunea sa 
de dragoste faţă de consorta sa viitoare 
Ziţa, fiinţa cea, pe cit de sentimentală, 
pe atît de naivă şi de desmierdată, care 
a fost neîntrecută.

Şi d-şoara A. Luţia, care a dat pe 
Ziţa, a fost şi ea perfectă, aşa că aceste 
doue figuri cu drept cuvînt au făcut, ca 
şi d-ra Yica Ţurcan, autorului numai 
cinste.

Mai puţin norocos a fost interpretat 
rolul băetului de pricopseală Spiridon. 
Şi aici regisoral a făcut o greşea mare, 
încredinţînd acest rol unui începător, dlui 
Sîrbu. Acesta a uitat, că are să iacă pe 
prifăcutul şi atotştiutorul băet din casă, 
care din ori şi ce încurcătură ştie să 
scoată măcar atît folos, cit are nevoe

pentru a-şi cumpăra tutunul necesar ; şi 
uitînd asta d-sa a făcut din acest băet 
un i d i o t ,  lucru, ce nu era de loc cu 
cale şi care cu toate, că a scos din pu
blic cîteva aplauze, nu a contribuit la 
succesul reprezentării.

Domnii M o l d o v a n  şi P  o r g a c i 
s’au achitat de rolurile încredinţate lor, 
a lui i p i s t a t u  N a e  I p i n g e s e u  
şi a lui j u p î n u D u m i t r a c h e  T i -  
t i r c ă de tot brav, cu toate, că nici 
unul nici altul n’au avut terenul potrivit, 
unde ar fi pntut să se validiteze talentul 
actorie, pe care am avut ocaziunea să-l 
admirăm la alte reprezentări.

Deşi reprezentarea a oferit în special 
unele scăderi, in general a reuşit splendid 
şi trebuie să-i fim societăţii „Armonia“ 
numai mulţămitori pentru sara de dis
tracţie ce ni-a oferit-o. Sperăm, că la 
proximul spectacol, pe care are de gînd 
să-l aranjeze, regisorul va fi mai minu
ţios şi va griji ca şi suflerul să nu se 
audă prea tare. Si.

autoritatea Statului, însuşi Statul, 
naţiunea şi patriotismul nu au avut 
de luptat cu idei şi tendinţe mai 
rebele ca în vremurile acestea. Iu 
cele mai multe State, »cetăţeni« 
din ce în ce mai numeroşi, în loc 
de a-şi căuta satisfacţiunile lor po
litice în patria lor, în mijlocul na
ţiunii lor, se ian după gura unor 
oameni cu o pretinsă »ştiinţă« şi 
confundă propria lor naţiune, pa
tria lor cu miile de naţiuni, po
poare şi triburi de pe tot globul 
pămîntesc, eu »umanitatea« întreagă. 
In loc de a se mărgini a-şi îndrepta 
propria lor constituţie, în cadrele 
Statelor lor, au pretenţia să şteargă 
hotarele Statelor şi naţiunilor şi să 
dea o constituţie, o „nouă organi
zaţie socială“ lumii întregi. Şi în 
acest timp, toată năzuinţa lor con
centrică. este deocamdată a pregăti 
terenul, a desfiinţa, cit mai repede 
şi cit mai radical, toată ordinea 
politică şi socială de azi: »formele 
de guvernâmîut, siguranţa averii, 
libertatea personală, stratificaţia 
claselor sociale, modurile de pro
ducţie şi distribuţie a bunurilor, 
armată, religiune, morală, ba însăşi 
naţionalitatea, însăşi ideea de patrie. 
Şi vor să desfiinţeze toate aceste 
temelii ale Statelor şi naţiunilor —  
spre a le reconstitui apoi pe baza 
unui proiect de constituţie a uma
nităţii, ce nu există! Nicăiri! Pentru 
că nimeni nu s’a incumetat să-l 
facă, pentru că nimeni nu-1 poate 
face. Deci deocamdată: distrugere 
generală şi pînă în temelii. Ş’apoi? 
Ş ’apoi împărăţia Haosului primitiv, 
lumea anarhiei, »viitorul social« şi 
»lumea nouă« ! . . .  Şi această con
ştientă şi necontenită înfierbîntare, 
pînă la paroxism, a celor mai in
calculabile porniri animale din om, 
—  în vederea UDei »organizaţii« 
absurde care nici în fantazia cea 
mai înaripată nu se poate sălăşlui, 
nici formula într’un plan pe hîrtie, 
se numeşte de asemenea »politică«!

Politică să fie? Politică însem
nează, iu prima linie, a menţine şi 
consolida Statul fără a nemulţumi 
poporul. Atît se poate zice despre 
epoci obicinuite. De sigur, Statul 
trebuie să tinză a avea un popor 
mulţămit, chiar entuziast pentru 
mărirea lui. Dar problema aceasta 
e mult mai complicată, decît să o 
pot atinge acum.

«SărnăuătoruB Nr. 12. 1908. (Va urma).

Răsboiu sau pace.
(Din »VitoruD Bucureşti.)

Din zi in zi, ştirile după frontiera 
ruso-turcă sosesc tot mai alarmate.

O telegramă din Cars anunţă, că al 
4-lea corp de armată turcesc, care a fost 
mobilizat în apropierea frontierei, se 
apropie de pămîntul rusesc cu toate pre- 
cauţiunile, ce se iau în timp de răsboi. 
Locuitorii, cari obicinuiesc să treacă 
zilnic frontiera, spun, că patrulele turceşti 
cutrieră împrejurimile şi trimit rapoarte 
amănunţite comandanţilor respectivi.

La Petersburg, teama unui apropiat 
răsboi, a început să prindă din zi în zi 
teren.

In cercurile diplomatice ruseşti se crede 
că totul nu-i decît uneltirile Austriei, care 
voieşte să angajeze pe Ruşi într’un răsboi 
în Asia, pentru a rămîne stăpînă pe si
tuaţia din Balcani.

Pe de altă parte, Turcia, care totde- 
una s’a încrezut mai mult în prietenia 
Austriei decît a Rusiei, crede, că a venit
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timpul sa se resbune de înfrîngerea su
ferită la 77, cu atit mai mult, cu cît o 
crede pe deoparte slăbită in urma răs- 
boiului cu Japonezii, iar pe de altă parte 
încurcată cu Austria în Balcani.

Acestea sînt sgomotele, cari circulă şi 
cari întru cîtva au prins crezăinînt în 
poporul rus.

însăşi deputaţii din Dumă sînt foarte 
îngrijiţi de eventualile neplăceri, ce ar 
putea produce Rusiei un nou răsboiu.

Optzeci şi doi de deputaţi, membri ai 
părtei din dreapta, au semnat o inter
pelare în această privinţă.

Se crede chiar, că Ţarul a dispus în
locuirea generalului conte Voruntzoff- 
Dackoff vice-regele Caucazului, prin dl 
Zakomelski, guvernatorul provinciilor bal
tice. care e şi chemat telegrafic la Peters
burg.

Aceasta din cauza, că vice-regele actual 
neglijind să releve la timp preparaţiile 
turceşti, Rusia s’ar găsi nepregătită deo
camdată în Caucaz.

Spiritele mai optimiste însă cred, că 
totul nu se reduce decît la o încercare a 
Turciei de a intimida pe Ruşi şi a ceda 
Austriei în Balcani.

Adevărul însă nu se va putea şti decît 
peste cîtva timp, deoarece atitudinea 
Turciei a ajuns maximul, ce nu se poate 
rezolva, decît cu o motivată declaraţie 
de răsboiu sau cu umilitoare cereri de 
scuze.

Ştiri locale şi din ţară.
Personalii. Dl Iancu Bal moş, inspector 

şi referent în personalul la direcţiunea 
căilor ferate din loc a fost ataşat spre 
serviri la ministerul căilor ferate. Pe cît 
îl felicităm pe dl Balmoş la acest avan- 
zament, pe atît regretăm trecerea d-sale 
din ţară, unde şi aşa avem lipsă de 
bărbaţi, ce aparţin naţiunii noastre. 
Sperăm insă că d-sa nu va uita nicicînd, 
că e fiu de preot romîu şi în nădejdea 
asta îi dorim tot binele.

Junimea«. Duminecă în 12 1. c. la 
11 oare a. in. se va ţinea în sala Ar
moniei a 4-a şezătoare literară a Juni
mii. Se va ceti o conferenţă despre 
Sandu Aldea, se va cînta şi declama. 
Onor public romînesc este rugat, ca să 
participe ca şi pînă acum la această 
şezătoare.

Soc. acad. teol. »Academia ortodoxă«
aranjează Duminică în 12 April st. n. 
la oarele 4 p. m. în cabinetul său de 
lectură din seminarul arhidiecezan o şe
dinţă familiară cu program variat, la care 
se învită respectuos onoratul public ro
mînesc ; iar de Duminica Tomii în 3 
Mai st. n. aranjează ea în Suceavă o 
serată împreunată cu concert şi dans. 
Invitări speciale pentru serată se vor 
trimite numai în district. Onoratele fa
milii din celelalte districte, cari iau de 
regulă parte la aranjările societăţii, bine- 
voiască a se privi ca invitate pe calea 
aceasta.

Conziliu de cenzură. Excelenţa Sa dl 
prezident al ţării a denumit ca membri 
ai consiliului de cenzură, care se află la 
guvern, următoarele personalităţi: Dela 
guvern pe dl consilier Dr. Petru Lahar- 
ner pentru literatura germană şi pe dl 
consilier şi director al poliţiei Constantin 
Tasangul pentru limba şi literatura ro- 
mînă. Dintre judecători pe dl consilier 
Dr. Orest Baleanu pentru limba şi lite
ratura romînă, pe dl consilier Constantin 
Zenta pentru literatura ruteană şi pe 
secretar Dr. Agenor cav. de Frendl 
pentru literatura polonă.

Concert. Renumitul tenorist Yasiliu 
va concerta Duminică in 30 Martie (12 
Aprilie) in Şiret, salonul Manesal şi Joi 
în 3/18  Aprilie în Rădăuţ. Romînii din 
aceste oraşe cît şi din provinţă sînt 
rugaţi să sprijinească tendinţile nobile a 
acestui fiu al artei.

Excurziunea la laşi aranjată de stu
denţimea universitară romînă din Cer- 
năuţ. Acei, cari se anunţă, că vor să ia 
parte la excurziunea la Iaşi, sînt rugaţi

să-şi spuie atît numele lor întreg, cit 
şi a acelora, pe cari îi anunţă, pentru 
ca să-i putem introduce în paşaportul 
colectiv. Ne-au sosit anunţuri c a : ca N. N. 
şi încă 6 persoane (4 domni şi 2 dame) 
etc. Acei, cari s’au anunţat astfel, sînt 
rugaţi să-şi deie numele întreg pînă cel 
tîrziu 15 Aprilie 1908 la adresa d-lui 
Y. Liţu, stud. fii., piaţa Ferdinand 16, 
sau să se îngrijească singuri cu paşa
poarte. Plecarea e neamînat hotărîtă pe 
Joi în 30 A.prile st. n. întâlnirea e la 
Iţcani, la oarele 11 a. m., ear întoarcerea 
Sîmbătă. Cu toate că sîntem înştiinţaţi, 
că drumul dus şi întors, precum şi in- 
cvartirarea va fi gratuită, totuşi ar fi 
bine, ca fiecare să aibă cel puţin 15 cor. 
la sine.

„Armonia“. Sosietatea muzicală „A r
monia“ şi-a constituit comitetul la adu
narea generală ordinară din 7 Aprilie 
st. n. a. c. în urmă,orul m od : Prezident: 
Bujor Teodor, director la liceul III. de 
stat. Vice - preşedinte: Scalat Ştefan, 
comisar la comitetul ţării. Secretar: 
Prelici George, profesor la şcoala reală. 
Casier: Daşchievici Dionisie, oficial la 
magistratul orăşănesc. Controlori: Proco- 
povici Alexie, profesor la liceu şi Litvi- 
niuc Numitor, concipist la poliţie. Bib
liotecar: Baculinschi Artemie, controlor 
la casieria ţării. Econom : Pitei Mihai, 
învăţător superior. Secţia muzicală: Scalat 
Ştefan, comisar la corn. ţării; Prelici 
George, profesor la şcoala reală; Taiiber 
Eufrosina, învăţătoare şi Brucher Emiliau, 
asistent de comptabilitate. Secţia teatrală: 
Rabener Ernest profesor la liceu; Taiiber 
Eufrosina, învăţătoare şi Forgaci Emilian, 
profesor la liceu.

Rectificare. In articolul »Studenţii şi 
înfiinţarea catedrei pentru istoria po
porului romîn la universitatea din Cer- 
năuţ« s’au furişat din nebăgare de samă 
două erori: »Catedra pentru istoria po- 
poparelor osteuropeice s’a înfiinţat în anul 
1898 şi nu în anul 1908, şi a doua »ce 
viu interes arată românismul dela ţară 
pentru înfiinţarea acestei catedre şi nu 
»acestei dorinţi«.

Ştiri din. România.
In ziua de 9 Martie dl deputat N. 

Iorga a ţinut la Cameră un documentat 
discurs cu privire la „scoaterea Evreilor 
din armată“ . Argumentele sdrobitoare 
pe care le-a desvoltat deputaţilor şi unui 
numeros public din tribune a stors multe 
aplauze. Este bine de notat, că guvernul 
dase ordin, ca nici un deputat să nu 
aplaude pe acest »anarchist« ; şi cu toate 
aceste s’au găsit deputaţi liberali tineri, 
cari au rupt tăcerea, care se vedea cît 
de colo, că-i o manoperă a Guvernului. 
Cu toată această atmosferă deputatul de 
Iaşi »şi-a ţinut firea«, după cum zice 
Romînul şi şi-a continuat fără jenă dis
cursul, ştiind foarte bine, că prin aceasta 
face o datorie de conştiinţă.

Discursul întreg după datele stenogra- 
fice se poate ceti în »Neamul Romînesc«, 
nu se poate vedea însă în conţinuturile 
falsificate date după placul lor de corespon
denţii ziarelor jidoveşti sau în cele de 
partid.

*

S ’au votat la Cameră legile: Casa 
Rurală, Reorganizarea jandarmariei şi 
Reoganizarea Armatei. S ’a respins la 
Senat cu 39 de voturi contra 37, legea 
relativ la Repaosul Duminical complect. 
Săptămîna aceasta întră în discuţie legea 
trusturdor aderenţi. Se prevăd discuţii 
furtunoase, partidul conservator democrat 
fiind contra acestei legi binefăcătoare, 
care va scăpa Moldova parte de dinastia 
Fişereştilor, Iusterilor şi Costinerilor.

*

S ’a înfiiiţat in Bucureşti o societate 
generală a artiştilor romînî. Ca preşe
dinte activ a fost ales dl C. Arion. La 
inaugurare între alţii a luat cuvîntul şi 
dl ministru a cultelor Spiru Haret, care 
le-a făgăduit tot concursul.

*
In ziua de 18 April st. v., se va inau

gura în Iaşi cu mare solemnitate »E x
poziţia artistică de lucruri vechi romî- 
neşti«, pusă sub patronajul mai multor 
doamne din societatea eşană. Expoziţia 
e aranjată de dl Iorga, care şi-a depus 
toată munca pentru căutarea obiectelor

de artă veche romînească, care să ne 
reprezinte în totul trecutul nostru artistic. 
La inaugurare vor lua parte romîni de 
prin toate părţile locuite de e i ; astfel s’au 
anunţat studenţii bucovineni dela toate 
societăţile, cari graţie intervenirii d-lui 
Iorga vor avea drumul pe C. F. R. 
gratis. Expoziţia e aşezată în Pinacoteca 
şcoalei de arte frumoase din piaţa Li
ceului naţional.

*
S ’a admis propunerea comunei Roman 

de a se alimenta acea comună cu apă 
din conductul Carol I., plătind Primăriei 
de Iaşi suma de 40009 lei anual timp 
de 50 ani. Corespondent.

Publicare.
Comisiunea i. şi r. pentru asentarea 

de remonte No. 3 din Liov va ţine, spre 
a cumpăra pentru i. şi r. erarul militar 
mînzi în etate de 3 ani, în anul acesta 
tîrguri de mînzi în următoarele locuri:

în Iţcani-noi la 13 April la oarele 9 
şi jumătate a. m. la primăria comunală,

în Frătăuţul-vechiu-nemţesc la 14 April 
la oarele 7 şi jum. a. m. la primăria 
comunală şi

în Şirete ţa 14 la oarele 12 din zi în 
piaţa principală.

Mînzi de rasă mai bună, ce se vor 
cumpăra, se vor lua numai pentru cava
lerie şi de aceea trebue să întruniaseă 
următoarele condiţiuni :

1. Trei ani împliniţi,
2. O înălţime de cel puţin 158 cm.
3. Cozile trebue să aibă lungimea na

turală. Mînzii cu cozile tăete mai sus 
dela încheiturile genunchilor sînt escluşi 
dela asentare,

4. Rasa (naşterea) mînzilor are să se 
adeverească prin ţidulele de bătut (pe
digree)

5. Preţul de cumpărare va fi după 
valoarea mînzilor şi anume între 600 şi 
900 coroane, ear’ la o cvalitate mai bună 
si mai mult.

6. Armăsari, epe a fata şi cai muş
cători de esle sîn escluşi dela asentare.

Comisiunea i. şi r. pentru asentarea 
de remonte intenţionează, spre a înlesni 
şi celor prăsitori vînzarea de mînzi direct 
la mîna erarului i. r. militar, cărora nu 
lî dă. mîna de a prezenta prasila lor în 
locurile mai sus indicate, din cauza de
părtării de loc fără sămsărie, va ţine 
tîrguri în luna April ş. a. în locurile 
Teodoreşti, Carapciu pe Sir., Panca, Ho- 
roşăuţi şi în Mai în Ciartoria.

Mînzii, cari sînt meniţi pentru vînzare, 
sînt a se anunţa din partea prăsitorilor 
prin o cartă poştală comisiunei pentru 
asentarea de remonte No. 3 din Liov. 
Anunţătorii se vor înştinţa apoi imediat, 
ca să presinte mînzii la timpul hotărît.

Cernăuţ, 28 Marte 1908.
Dela guvernul i. r. al ţă r ii Bucovina.

Ştire ultimă.
La deschiderea expoziţiei de 

vite îngrăşate, aranjată în Viena, 
au fost de faţă eri la amiazăzi şi 
70 ţărani romîni dela noi din ţară. 
Deputatul Onciul, care era aseme
nea de faţă, a voit ca să-i pre
zinte miniştrilor Ebenhoh şi Gess- 
mann. Ţăranii noştri au refuzat 
însă propunerea d-lui Onciul, do
rind ca miniştrilor acestora ei să 
fie prezentaţi de toţi deputaţii 
romîni, ca astfel să nu deie ace
stei prezentări nici un caracter 
politic. Apoi sub conducerea depu
taţilor H o r m u z a c h i ,  I s o - 
p e s c u l ,  S i m i o n o v i c i  ş i  
O n c i u l  au fost ei prezentaţi în 
sala roşă din parlament excelen

ţei sale ministrului Ebenhoch şi 
ministrului Gessman, la care oca- 
ziune deputaţiunea ţărănească a 
mulţămit excelenţelor lor pentru 
sprijinul de 2000 cor., acordat 
ţăranilor din averea fondului anu- 
mea spre acoperirea speselor îm 
binate cu călătoriea lor la Viena. 
Mai departe au exprimat ei ruga, 
că, în ce prireşte arîndarea moşi
ilor şi a păscătorilor de pe mo
şiile fondului, precum şi în ce 
priveşte vînzarea lemnului din pă
durile fondului, dorinţele ţăranilor 
să fie luate în samă. întreaga 
convorbire nu a avut nici un ca
racter politic.

VINDECARE DE MEDITAT
La 19 Februarie 1907 un farmacist din Paris a 

primit dela un bolnav scrisoarea următoare: 2

»Sunt câţiva ani, am căpătat o răceală in 
urma căreia mi-a venit un guturaiu, ce l’am ne
glijat şi care a degenerat intr’un catar rău. Azi 
sunt atins de bronşită grozavă. Respir anevoie, 
pare că sunt foarte apăsat. Mi-e stomacul plin 
de mucoase, peptul greu şi nu pot dormi. Tuşesc 
şi scuip in fiecare dimineaţă două oare, fără să 
pot detaşa mucoasele si sufer mai cu deosebire 
în timpul iernei. îmi vine să vărs şi nu vărs. 
Am încercat multe leacuri, tisane, siropuri, nimic 
nu mi-a făcut bine. Doctorii mi-a spus că o să 

devin astmatic. N’am 
nici o poftă la mîn- 
care, nici gust la 
nimic.

»Am cetit în ziarul 
meu vindecările obţi
nute de g u d r o n u l  
d-voastră în cazuri ca 
al meu. Vă rog să-mi 
trimiteţi un flacon din 
veritabilul G u d r o n  
G u y o t. Vreau să 
sper că-mi va face 
bine.

»Semnat: François Martinet, 14, rue Bona
parte, Paris.

După ce a încercat adevăratul Gudon Guyot, 
d. Martinet a scris de non :

»Paris, 15 Main 1897. Scumpe d-le Guvot! 
Am întrebuinţat flaconul ce mi-aţi trimis, luînd 
la fiecare masă, după cum se prescrie, cîte o lin
guriţă de gudron în fiecare pahar ce beam. Deja 
după acest prim flacon, am simţit o îmbunătăţire 
remarcabilă în starea mea. Scuipam mai uşor 
mucoasele ce-mi obstruiau stomacul.

Pofta de mincare îmi vine şi pot dormi eî- 
teva oare fără să fiu jenat în respiraţie. Am con
tinuat întrebuinţarea Gudronului Guyot şi după 
trei flacoane, accesele de tuşă care mă slăbeau a 
dispărut. Acum am mare poftă de mîncare. Nu 
mai scuip mucoase şi mi s’au întors forţele.

»Vă mulţămesc foarte mult că aţi inventat 
Gudronul Guyot şi nu pot decît să recomand 
remediul d-voastră tuturor persoanelor, care su
feră de bronşite şi catare, cum am suferit eu. — 
Semnat: François Martinet«.

Intr’adevăr, întrebuinţarea Gudronului Guyot 
la fiecare masă în dosa indicată în scrisoarea 
de mai sus, este de ajuns pentru a vindeca în 
scurt timp guturaiul cel mai încăpăţînat şi bron
şita cea mai învechită.

Cîte odată se ajunge a vindeca ftifia bine 
declarată, căci gudronul opreşte descompunerea 
tuberculelor, omorînd microbii răi, cauze ale 
acestei descompuneri. Este simplu şi adevărat.

Cel mai mic guturaiu dacă se neglijazâ, 
poate degenera în bronşită. De aceea n’am putea 
recomanda în deajuns bolnavilor de a combate 
răul încă dela început, prin întrebuinţarea Gu
dronului Guyot.

Dacă cineva voeşte să nă vînză cutare sau 
cutare produs în locul adevăratului Gudron do 
Guyot, nu vă îneredeţi, e din interes. Este ab
solut necesar pentru a obţine vindecarea bronşi
telor, catarelor, guturaielor vechi, neglijate şi a 
fortiori astmului şi ftisiei, de a cere la farmacie 
adevăratul Gudron de Guyot. El se obţine din 
gudronul unui pin de mare spevial, care creşte 
în Norvegia şi e preparat chiar de Guyot, inven
tatorul gudronului solubil, ceea ce explică efica
citatea sa cu mult superioară tuturor produselor 
analoage. Pentru a evita ori-ce greşală, priviţi 
eticheta: adevăratul Goudron Guyot poartă nu
mele lui Guyot şi tipărit cu litere mari şi sem
nătura lui în 3 culori: violet, verde, roş şi în 
mod oblic precum şi adresa: Maison Frere, 
19, rue Jacob, Paris. —  Acest tratament costă 
numai 1 0  bani pe zi şi vindecă.

Depozit : Maison Frere, 19, rue Jacob, Paris, 
şi la toate farmaciile.

In C ernăuţi se găseşte în dopozit la :
S c h m i e d t  & F o n t i n ,  str. principală 12.
Farmacia S i g m u n d  L a n d e s .
Farmacia la »Schutzengel«, Ph. F ii l i e  n- 

b a u m  & Pa pp.
J o s e p h  B a r b e r ,  str. Rusească 23.
Farmacia la »Versehung Gottes«, M. E u- 

b i n o v i c z .
K. k. »Kreisapotheke«, G e o r g e  G r e g o r  

Piaţa principală.

Răspândiţi ....
„Apărarea Jtaţională“ .
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favorabile di
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„Biroul german pentru lucrători de cîmp“ în Berlin caută pentru 
întreaga împărăţie germană familii germane (le lucrători de ori şi ce ex
ploatare pe moşii cavalereşti şi domenii. Familiile se pot obliga la lucru şi 
pe mai mulţi ani şi referinţele de simbrie respective de cîştig sunt foarte 
bune. Fiecare familie capătă locuinţă gratuită, care constă din o odaie, 
o cămară, o bucătărie şi grajduri, precum şi o încăpere comodă pentru 
încălzire. Pentru aceasta capătă ca daruşag dela conducerea moşiei trei 
paturi cu şese lăicere, un dulap, o bancă, două scaune, două mese şi aca
returi de spălat, mîncat şi copt pentru patru persoane Numai pentru lu
cruri eventuale de mînă are să grijască familia singură.’ Pentru un lucru 
de douăsprezece oare pe zi se plăteşte pentru un an în bani gata urmă
toarele: Unui bărbat 120 mărci, în rate lunare cîte 10 mărci pe lună 
(douăsprezece coroane) şi la finea anului un premiu de 24 coroane. Alai 
departe un centnar de grîu, 12 centnare de săcară, 4 centnare de orz,
2 centnare de mazere, 2 centnare de ovăs, 80 centnare de barabule şi 
încălzire cn totul gratuită. Pe lîngă aceasta circa 8 prăjini de pămînt, un 
strat arat pentru curecliiu şi o bucată de grădină lîngă casă. Trăsurile 
necesare pentru gospodărie se capătă dela conducerea moşiei. O femeie 
capătă ca simbrie zilnică iarna 50, vara 00 şi pe timpul recoltei (şese 
săptămâni) 75 bani. Pe lîngă aceste mai căpătă o femeie o coroană 80 bani

mijlocitorul general pentru B

pentru familii de 
lucrători de cîmp Germania.

pentru mulsul vacilor. De se întîmplă, că un bărbat se întrebuinţează mai 
mult timp ca servitor de cai sau la îngrăşat vite atunci capătă el un 
honorar deosebit de 86 coroane bani gata şi 5 centnari de săcară. Mai 
departe ii este permis unei familii să ţie o vacă gratuit. In caz, că nu se 
întîmplă aceasta, atunci capătă dela conducerea moşiei două capre bune de 
lapte şi două litre şi jumătate de lapte zilnic. Fiecare familie capătă afară 
de aceste gratuit doi mascuri cîte de 10 săptămîni spre creştere, cari abia 
după 8 luni se pot tăia sau vinde. Creşterea de gobăi e tot gratuită. Dacă
sunt într’o familie băieţi de 15 ani atunci aceştia pot fi întrebuinţaţi ca
băieţi de curte. întăiui băiat de curte capătă afară de simbria obicinuită 
de 50, 60 şi 75 de bani 10 centnare de săcară şi 15 de barabule precum 
şi o remuneraţie de 15 mărci. Al doilea sau alţi băieţi de curte capătă 
pe lîngă [plata zilnică de 60 bani (iarna), 70 bani (vara) şi 85 bani (pe
timpul recoltei), 14 centnari săcară, 20 de barabule şi 15 mărci premia.
Familii germane, cari nu pot exista din cauze feliurite în patria lor ar face 
bine să plece la Germania la lucru. In vre-o cîţiva ani pot să-şi cîştige 
sume frumoase de bani şi întorcîndu-se acasă vor putea restaura cu succes 
gospodăria părăsită. Pentru ţăran este în Germania totdeauna mai bine 
decît în America şi România. Anunţuri dela familii ţărăneşti germane, cari 
reflectează la un lucru de agricultură în Germania le primeşte şi le dă desluşiri
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Hermann B. Langberg, Cernăuţi, strada principală Nr. 37
mijlocitor de lucrători concesionat de înaltul i. r. guvern.

Prăvălia B. Baltinester iun., Cernăuţ
S t r a d a  E n z e n b e r g  XTr. 3.Fondată la 1873

Unicul depou de pâpucării F. L. Popper, Chrudim ; Anton Capek, V iena; de
de Alpakka şi China: W .

Telefon Nr. 301

pălării I. Henric Ita, Viena; Iosif Picbler şi fii, G raz; pentru argintării 
Sachmann & Co., Viena.

Aduce respectuos la
Pălării, pentru domni, băieţi şi copii, 
gleză şi vietieză. Mănuşi fabricatele 
Eutocas şi pentru ploaie garantate pe 
pentru călătorie. Tăşcuţe de mînă si 
perii, pepteni parfumuri şi soponuri. 
de o eleganţă rară, Straiţe, jachete şi

cunoştinţă sosirea
Cravate după moda en- 

cele mai solide. Umbrele 
un an. Bastoane. Articole 
gemandane. Cergi, oglinzi, 

Confecţiuni pentru copii 
măntâluţe etc. Papuci şi

celor mai noi articoli pentru primăvară:
galoşi după fabricatele cele mai solide pentru domni, dame şi 
copii. Albituri pentru domni şi băieţi din zephir curat engle
zesc şi din pique alb. Gulere, manşete şi batiste etc. Colţuni 
pentru dame şi copii, ciorapi pentru domni şi băieţi. Confec
ţiuni pentru domni: Gulere pentru vreme ploioasă, raglans şi
gilele de moda.

Cele mai fine parfumuri franzuzeşti şi englezeşti. Ferii de cap, straie şi dinţi.

Puşti de vinătorie, laşei- gamaşe, mînecare, scaune purtăreţe, muniţiuni etc. etc.
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Galoşi veritabili ruseşti, cari împiedecă alunecatul.
Patente N -r ii: 6888 , 8020 , 18564, 5373, 3422 , 2374, 18597.

Cereţi pretutindeni numai galoşi „Atlet“
Se pot afla la firmele:

5. Baltinester. Gottesmann <£t Nadei.

0 gospodărie mare,
de un complex de circa 150 fălci 
cu toate acareturile necesare situ
ată în nemijlocită apropiere de 
calea ferată, păduri seculare, este

de vînzare
cu condiţiuni foarte f avor ab i l e ,  
fiind 1/i încărcată.

Informaţiuni detailate la redacţia 
foii noastre.
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